

紫荊盃四地青少年書畫賽頒獎

楊健吳克儉胡建中李魯等主禮 楊勇致辭

香港文匯報訊(記者 鄧學修)由紫荊雜誌社、知識之友會主辦的2016第四屆「紫荊盃」兩岸四地青少年書畫大賽暨「我為香港畫名片」香港中小學生繪畫比賽，昨假中環大會堂低座展覽廳舉行頒獎典禮。特邀中聯辦副主任楊健、教育局局長吳克儉、外交部駐港副特派員胡建中、中聯辦教科部部長李魯等蒞臨主禮。同期舉行獲獎作品展，展出92幅兩岸四地青少年大賽和86幅「我為香港畫名片」比賽的獲獎作品，展期至8日。

比賽邀得來自港、澳、台和內地的中小學生參與，希望能透過比賽提高青少年對中華文化的認知及書畫藝術鑑賞修養。出席典禮的賓主尚包括新華社亞太總分社社長俱孟軍、香港美協主席蕭曉榮、大公報總編輯賈西平等。

楊勇：發現美的人心地善良

紫荊雜誌社社長楊勇致辭表示，近年有不少教師、企業家將他們的財產用在培訓青少年的活動，務求激發出青少年的「發現美」、「表達美」、「分享美」，希望他們即使感到生活壓力很大，但仍能透過對「美的追求」，畫出更多美麗的畫作，開創美好的未來。

「每一個發現美的人，他的心地一定是善良的，他的內心會充滿了陽光和快樂，而充滿陽光和快樂的人生，一定會是幸福的。」他讚揚一眾參賽者描繪了香港的各種美麗風景，並希望他們日後能夠為守護美麗的香港社會而共同努力。

吳克儉：流露熱愛中華文化

吳克儉稱，書畫匯聚了兩岸四地青少年的佳作，書畫流露出他們對中華文化的熱愛，促進了藝術交流和中華文化的傳承；「我為香港畫名片」繪畫比賽則呈現了青少年眼中的香港美態及充滿活力的繁華鬧市，作品表達了青少年對生活的珍惜和渴望。

他強調，教育局一直致力推動學生全面發展，透過藝術教育培訓他們欣賞和尊重別人的態度，建立正面價值觀，幫助他們成為積極、主動、負責任感、有承擔的人。



一眾賓主主持獲獎作品展暨頒獎典禮剪綵儀式。鄧學修攝

日落漁船歸塘 女生畫作奪獎



2016第四屆「紫荊盃」兩岸四地青少年書畫大賽暨「我為香港畫名片」香港中小學生繪畫比賽，吸引兩岸四地青少年共聚香江，切磋書法及繪畫技藝及心得。展出的近200幅佳作各具風格，盡展中西文化藝術之美，而「我為香港畫名片」也展示了香港的獨特文化。

近萬作品參賽 反應熱烈

第四屆「紫荊盃」兩岸四地青少年書畫大賽共收到近萬件參賽作品，反應較前三屆熱烈，整體水平亦較高，共評出一等獎6名、二等獎18名、三等獎30名、地方特別獎6名、優異獎120名以及入選獎425名。而「我為香港畫名片」香港中小學生繪畫比賽亦從近千幅學生畫作中，選出一等獎1名、二等獎5名、三等獎10名、優秀獎20名和入選獎50名，當中特別優秀的作品將被製作為明信片或新年賀卡，在宣傳香港之美的時候，也肯定得獎學生的繪畫造詣。



楊健(中)頒發獎狀及獎盃予部分一等獎獲獎學生。

鄧學修攝



何婷表示是次比賽加深了她對中國傳統文化的認識。鄧學修攝

來自王肇枝中學的何婷以畫作《紅日》參賽，描繪日落時分漁船回到避風塘時的景色，勇奪地方特別獎。她表示，比賽加深了她對傳統文化的認識，提升了對書畫藝術的修養，透過比賽和展覽她得以與澳門、台灣、內地的學生交流，加深彼此認識，增長不少知識。

記者 鄧學修



無錫旅港同鄉會就職典禮，會長唐慶年(左四)等與來賓聚首一堂。

無錫鄉會新屆理事就職

香港文匯報訊(記者 沈清麗)無錫旅港同鄉會第二十四屆理事會就職典禮暨慶祝晚宴日前假上環江蘇會館舉行，上海市政協委員、無錫市政協委員唐慶年榮任會長。當晚高朋滿座，全國政協常委、香港江蘇社團總會會長唐英年，江蘇省政協常委、江蘇旅港同鄉聯合會會長馬忠禮，中聯辦社聯部副部長黎寶忠，無錫市委常委、統戰部部長陳德榮，市委統戰部副部長呂勤彬，香港無錫商會會長榮智權等出席主禮，近200位各界嘉賓、無錫鄉親聚首同慶，氣氛熱烈。

唐慶年新任無錫旅港同鄉會會長，他同時是香港江蘇社團總會副會長、江蘇旅港同鄉聯合會副會長、香港無錫商會常務副會長。他在典禮上致辭指，同鄉會成立於上世紀70年代，成立之初，最主要功能是幫助鄉親解決生活困難。

時至今日，同鄉會積極參與社會事務，在維護「一國兩制」重要活動中，同鄉會也積

極發聲。同鄉會將堅持愛國愛港、團結互助的優良傳統，繼續做好服務鄉親的工作，擴展會員規模，創造更團結和諧的氛圍，增加同鄉會的吸引力和凝聚力；發揮橋樑紐帶作用，促進香港與無錫的交流，包括青少年交流；致力維護香港繁榮穩定，為實現「中國夢」作出更大貢獻。

陳德榮致辭，向新當選的唐慶年及各副會長和理事致以熱烈祝賀。他讚揚同鄉會成立以來致力聯絡團結鄉親、服務鄉親，充分發揮橋樑紐帶作用，積極組織在港同胞回鄉探親訪友、考察投資，為兩地交流合作作出貢獻。香港回歸後，同鄉會積極參與社會事務，堅決擁護和支持「一國兩制」，支持特區政府依法施政，為維護香港繁榮穩定作出巨大貢獻。

當晚，無錫旅港同鄉會永遠榮譽會長蘇政、章曾煒出席典禮。同鄉會邀請到唐英年、馬忠禮、榮智權、陳瑞球、榮智健擔任榮譽會長。蘇文洵、黃華、薛文淇任常務副會長。

李秀恒蟬聯長沙商會會長



香港長沙商會第二屆就職典禮，賓主合照。

鄧學修攝

香港文匯報訊(記者 鄧學修)香港長沙商會2016年第二屆就職典禮日前假北角海逸君綽酒店舉行，特邀教育局局長吳克儉，公務員事務局局長張雲正，商務及經濟發展局副局長梁敬國，中聯辦經濟部副部長雷海秋，長沙市委常委、統戰部部長譚小平，長沙市工商聯主席彭繼球，長沙市天心區委書記朱東鐵等蒞臨主禮。李秀恒蟬聯會長，該會創會會長鄧錦添、佳寧鄉集團主席馬介欽、香港大公文匯傳媒集團副董事長兼總經理歐陽曉晴出任執行會長。典禮筵開36席，逾400商界翹楚、社會賢達聚首一堂，

共商香港與長沙投資發展，場面熱鬧。

吳克儉張雲正等主禮

李秀恒致辭表示，長沙近年GDP增長得非常厲害，取得了值得驕傲的成績，是適合投資的地方。他希望該會能為長沙和香港工商界建立一個有實力、有效能的互動平台，發揮雙方優勢互補的作用，在現有基礎上把兩地合作關係繼續提升一個新層次，攜手促進兩地經濟合作交流，共拓商機，為兩地繁榮昌盛作出貢獻。

馬介欽稱，長沙位於中部地區，商業

發展非常繁榮，並且近年多方面發展突飛猛進，經貿發展一日千里，成績有目共睹，成為了中國中南部地區工業的重要城市。

他續指，長沙先後獲得了中國十大節慶城市、最具幸福城市、十大休閒宜居生態城市等多項殊榮，希望香港與長沙能夠繼續加強合作交流，多舉辦投資研討活動，為兩地製造更多合作機會。

出席典禮的賓主尚包括香港招商局集團董事袁武，中華出入口商會會長張學修，全國政協委員簡松年，立法會議員黃定光、吳永嘉、周浩鼎、容海恩等。

中國文化院中學生徵文比賽頒獎



「2016全港中學生中華文化徵文比賽」頒獎典禮，主禮嘉賓、合辦機構代表與獲獎學生合影。

李學攝

香港文匯報訊(記者 李學)由中國文化院主辦的「2016全港中學生中華文化徵文比賽」頒獎典禮昨於銅鑼灣孔聖堂中學舉行，教育局局長吳克儉，中聯辦教育科技副處長張德明，立法會議員馬達國，比賽評審團召集人、香港直接資助學校議會主席招祥麟，中國文化院執行董事、總經理蘭華升等蒞臨主禮。40多位參賽者於3,000多人中脫穎而出，奪得初中及高中組一、二、三等獎，優異獎及特別獎，獲獎作品並集結成《2016全港中學生中華文化徵文比賽得獎作品集》，中國文化院院長許嘉璐為該書作序，對學生作文水平充分肯定，勉勵同學繼續努力共同弘揚中華文化。

蘭華升：參賽生中文水平較高

蘭華升表示，中國文化院以「弘揚華夏文化 和諧世界文明」為宗旨舉辦是次徵文比賽，徵文比賽以「我最喜歡的——(中華文化項目)」為題，旨在提高本港青少年對中華文化的學習興趣，

協助提升中文寫作水平。他指，比賽吸引全港3,000多名學生投稿，充分展示同學們對中華文化的認同和熱愛，並表示很欣看到參賽學生的中文達到較高水平。

吳克儉表示，香港十分重視中華文化的教育，希望透過通識課程、內地交流團等不同類型的學習，加深學生對中華文化的認識。比賽為學生提供寶貴的學習經歷，切磋文筆之餘，亦為學生帶來深入反思的機會，希望同學繼續努力學習，弘揚中華文化。

招祥麟致辭時，感謝各合辦機構、學校、老師、評委的鼎力支持。孔聖堂中學校長楊永漢以「孝悌忠信、禮義廉恥」勉勵學生，希望學生學以致用，把所學的中華傳統文化應用到實際。

高中組一等獎得主旅港開平商會中學張浩永、初中組一等獎得主拔萃女書院李卓藍現場朗誦各自獲獎徵文，分享他們對中華文化的感悟。

比賽還評選出「踴躍參賽學校獎」及「指導老師獎」，更為香港與內地學生提供文化交流平台，獲得是次比賽特別獎的兩位同學將會參加由海上絲綢之路協會舉辦的「古都西安」之旅，獲一、二、三等獎的同學將會參加2017年復活節期間由中國文化院舉辦的「中華文化之旅」，赴內地訪問。